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Encuesta de percepción sobre la COVID-19 en Paraguay



METODOLOGÍA

Zonas: AYGAS (Asunción y Gran Asunción), Centro (Central, Cordillera, Guairá, Paraguarí, Caazapá, Caaguazú), Este (Alto Paraná, Canindeyú), Norte 
(Concepción, Amambay, San Pedro), Sur (Misiones, Itapúa, Ñeembucú)

• Objetivo: entender el impacto del coronavirus en las familias paraguayas que tienen niños o adolescentes

bajo su cuidado.

• Muestra estratificada de 1049 hogares con niñas, niños y adolescentes a nivel nacional.

• Modalidad de relevamiento: 60% vía Web, 40% vía telefónica.

Distribución de los encuestados



CONTEXTOPeriodo de relevamiento: 7 al 26 de mayo de 2020

Fuente: SitREp Interagencial.



ASPECTOS INDAGADOS

1. Creencias

2. Conocimiento

3. Percepción del riesgo

4. Prevención

5. Barreras para la prevención

6. Susceptibilidad

7. Impacto de las medidas

8. Situación en el hogar y violencia

9. Señales de acción

10.Tareas educativas en el hogar

11.Fuentes de información

12.Programas sociales



PRINCIPALES
RESULTADOS



¿Qué tipo de medidas han tomado en tu familia

para prevenir el coronavirus en los últimos días?
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Elevado porcentaje de 
aplicación de las medidas de 
prevención.



¿Qué procedimientos de prevención contra el contagio 

de la COVID-19 tomaron en tu familia?
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Casi la totalidad 
de las familias 
manejan 
correctamente los 
procedimientos de 
prevención contra 
el contagio 



Según lo que observás en tu barrio, ¿creés que la 

gente está cumpliendo la cuarentena?
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Lo que manifiestan: Elevado 
nivel de cumplimiento (92%).
Lo que ven: 62% que piensa 
que el cumplimiento va de 
bastante a mucho.



¿Tenés alguna dificultad para implementar 

alguna de las medidas o procedimientos?
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EL 40% de los 
encuestados 

manifestó no tener 
dificultades en su 

familia para 
implementar las 

medidas o 
procedimientos. 

Necesidad de 
trabajar y de 

comprar alimentos, 
entre las principales 

dificultades



¿Cuáles son las principales preocupaciones que tenés 

actualmente ante la situación que genera la COVID-19?
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¿Qué tan probable creés que vos o algún 

miembro de tu familia se contagie?
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Una gran proporción 
considera poco o nada 
probable que el 
encuestado o algún 
miembro de su familia se 
contagie.



¿Cuánto te parece que la situación generada por 

la COVID-19 les afecta a vos y a tu familia?
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Creés que en la convivencia o las relaciones en tu 

casa, como consecuencia de la cuarentena, tienen:
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En su mayoría, 
consideran que la 
convivencia en 
cuarentena fue igual 
que antes.



¿Entre qué miembros del hogar identificás

esos momentos de discusiones y enojos?
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Si se dieron 
momentos de 
tensión, en general es 
entre los adultos y 
más abajo, en 
términos 
proporcionales, entre 
padres e hijos. 



Desde que se diagnosticaron los primeros 

casos de coronavirus en Paraguay, creés que:
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Cuatro de cada 
diez padres 
encuestados 
manifestaron que 
castigaron o 
gritaron igual o 
menos que antes 
a sus hijos, un 
poco más 1 de 
cada 10 más que 
antes. Llama la 
atención que 5 de 
cada 10 no hayan 
contestado.



70% de los encuestados 
reveló que sus hijos tienen 
tareas o actividades escolares 
todos los días. 

A los niños les lleva en 
promedio casi dos horas 
completar las tareas.

¿Cuántos días a la semana tienen tareas o actividades escolares?
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¿Cuánto tiempo les toma cada día realizar las tareas escolares?



¿Los niños, niñas o adolescentes que viven en tu hogar 

están asistiendo a clases de forma virtual en este momento?
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¿Qué opinás de las clases virtuales o a 

distancia durante todo el año 2020?
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La ayuda para el cumplimiento 
recae básicamente en las 
madres. 

Para el cumplimiento de tareas, ¿han 

contado con la ayuda de adultos a cargo?
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En gran medida, además de 
las tareas escolares, realizan 
tareas de limpieza y cocina en 
el hogar.

Además de las tareas escolares, ¿los niños, niñas y 

adolescentes participan de las tareas del hogar?
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Si vos o alguien en tu familia resulta contagiado, ¿tienen la 

posibilidad en tu vivienda de realizar el aislamiento total?
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La televisión es el 
principal y más 
confiable medio de 
comunicación 
sobre la COVID-19. 

¿Cuál o cuáles son los canales o medios de información 

que utilizás para informarte sobre la COVID-19?
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¿Cuál te parece la institución más confiable para 

informarte sobre la situación de la COVID-19?
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El MSPBS aparece como la institución más confiable sobre la 
COVID-19, muy por encima incluso de otras instituciones y de 
los medios de comunicación.



¿Creés que falta información sobre algún tema 

específico con respecto a la COVID-19? ¿Cuáles?
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¿Recibiste alguna ayuda del Estado?
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Aspectos relevados

1. Más de la mitad de los entrevistados cree poco o nada probable que se
contagien de COVID-19, aspecto que dificulta que se tomen las medidas
preventivas correspondientes.

2. Existe una brecha de conocimiento en cuanto a la transmisión madre
embarazada-hijo.

3. En general, las personas encuestadas manejan las formas de contagio e
identifican los principales síntomas y formas de prevención de la COVID-19.

4. Las medidas y los procedimientos para evitar la propagación han sido
implementados en un elevado porcentaje.

5. Aun cuando una elevado proporción declaró haber tomado los
procedimientos de prevención (principalmente el aislamiento social), sólo el
62% piensa que el cumplimiento va de bastante a mucho.

6. El 33% no tiene posibilidades de aislar al enfermo, 28% más o menos.

7.El 98% de los encuestados quiere hacerse el test de COVID-19 en
caso de presentar síntomas.
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Aspectos relevados

8. La mayoría de las personas tienen familiares en el grupo de riesgo.

9. Un poco más de 1 de cada 10 castigó o gritó a sus hijos más que antes, pero
existe un elevado porcentaje de no respuesta ante la consulta sobre disciplina
violenta hacia los niños, niñas y adolescentes.

10. El 70% de los encuestados reveló que sus hijos tienen tareas o actividades
escolares todos los días y que les lleva realizarlas un promedio de 2 horas
diarias.

11. La valoración acerca de las clases virtuales se halla dividida.

12. La supervisión de las tareas recae principalmente en las mujeres (madres,
hermanas mayores).

13. El MSPBS aparece como la institución más confiable para dar información
sobre la COVID-19.

14. Siete de cada diez manifestaron que no falta información sobre la COVID-19.

15. La televisión es el principal y más confiable medio de comunicación sobre la
COVID-19.
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Muchas gracias


